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【如何理解递延所得税资产和递延所得税负债，请以接受捐

赠为例进行详细讲解】 【问题】如何理解递延所得税资产和

递延所得税负债，请以接受捐赠为例进行详细讲解？ 【解答

】对于可抵扣暂时性差异，在发生时，计入递延所得税资产

的借方，将来转回时，计入贷方。 对于应纳税暂时性差异，

在发生时，计入递延所得税负债的贷方，将来转回时，计入

借方。 这样说，可能还是很不好理解，关键的一点是怎么区

别可抵扣暂时性差异和应纳税暂时性差异，明确一点，可抵

扣和应纳税都是针对未来而言的，如果这个差异在未来可以

在税前扣除，那么就是可抵扣暂时性差异，在本期要纳税，

所以，对于会计确认的所得税费用与应交所得税之间的差额

计入递延所得税资产的借方，如果这个差异在未来是要纳税

的，那么就是应纳税暂时性差异，在本期是不纳税的，所以

，对于会计确认的所得税费用与应交所得税之间的差额计入

递延所得税负债的贷方。这两项差异在转回的时候，都在反

方向转回即可。本文来源:百考试题网来源：考试大的美女编

辑们来源：考试大 例如：假设企业除受赠所得外其他的生产

经营所得会计利润每年均为100万元，受赠所得为200万元，

符合税法规定按5年征税。不考虑其他事项，就捐赠来说，捐

赠当年会计上计入营业外收入，所得税费用是按会计利润计

算的，那么这部分捐赠所得的营业外收入包含在会计利润中

，所以，当年的所得税费用应当包括捐赠所得应计的所得税



。税法上对于符合条件的可以按5年征税，那么，当年计入应

纳税得额的只是1/5，所以，对于另外的4/5形成了暂时性差异

，应当计入递延所得税负债，会计处理应当是： 受赠当年： 

借：借：所得税费用 100×25％ 200×25％ 贷：应交税费－应

交所得税 200×1/5×25％ 100×25％ 递延所得税负债 200×4/5

×25％ 以后四年，每年会计处理应当是： 借：所得税费用

100×25％ 递延所得税负债 200×1/5×25％百考试题论坛采集

者退散来源：www.examda.com百考试题－全国最大教育类网

站(www．Examda。com) 贷：应交税费－应交所得税 200

×1/5×25％ 100×25％如果分开处理应当是： 借：所得税费

用200×1/5×25％ 100×25％ 贷：应交税费－应交所得税 200

×1/5×25％ 100×25％ 借：递延所得税负债 200×1/5×25％ 

贷：所得税费用200×1/5×25％ 编辑特别推荐： 2009年全国
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